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David Z Moravy 5. září 2024

USA chtějí pod záminkou cvičení rozmístit v Japonsku
odpalovací zařízení raket středního doletu

lipovylist.cz/wordpress/usa-chteji-pod-zaminkou-cviceni-rozmistit-v-japonsku-odpalovaci-zarizeni-raket-stredniho-
doletu

 
Spojené státy sdělily Japonsku, že by tam Washington rád rozmístil
rakety středního doletu v rámci svých vojenských cvičení, aby
posílily své odstrašení proti Číně, uvedl vysoký představitel obrany
USA.

Armádní ministryně Christine Wormuthová ve středu na konferenci
Defense News Conference ve Virginii řekla, že problém se objevil
během její návštěvy Tokia na začátku srpna, během níž se setkala s
japonským ministrem obrany Minoru Kiharou.

Byli bychom velmi rádi, kdybychom viděli „multi-doménové pracovní
uskupení operující uvnitř Japonska v rámci cvičení,“ řekl Wormuth s
odkazem na novou armádní jednotku, ve které je umístěn raketový
systém středního doletu, známý také jako Typhoon.

“Japonským jednotkám sebeobrany jsme dali jasně najevo, že o to
máme zájem,” řekla s tím, že Spojené státy vidí “velký potenciál” v
možnosti přesunu techniky a vojáků na japonské jihozápadní
ostrovy. Tyto ostrovy jsou co by kamenem dohodil od Tchaj-wanu,
demokraticky samosprávného ostrova, který Čína považuje za svůj.

Jakékoli nasazení bude provedeno tempem, které vyhovuje
Japonsku, řekl Wormuth. Rakety středního doletu nebyly dosud do
Japonska odeslány.

V dubnu vyslala 1. multimisní pracovní skupina americké armády
Washington na Filipíny odpalovací zařízení raket Typhon v rámci
cvičení Salaknib 24.
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Bylo to poprvé, kdy Spojené státy rozmístily pozemní rakety v jiné
zemi od odstoupení od Smlouvy o jaderných silách středního doletu
v srpnu 2019.

Během svého nasazení v dubnu letošního roku zůstal Typhoon na
Filipínách několik měsíců, což v Pekingu vyvolalo obavy. Filipíny
uvedly, že odpalovací zařízení raket opustí zemi v září.

Wormuth na středeční akci řekl, že měsíce trvající nasazení bude
modelem pro budoucnost.

“Naším cílem… v armádě je pokusit se mít co nejvíce bojových
schopností v indicko-pacifické oblasti, západně od mezinárodní
datové linie, po dobu šesti měsíců v roce nebo déle,” řekla.

“Demonstrace tohoto druhu bojových schopností posiluje odstrašení
v regionu,” řekla.

“Myslím, že to upoutalo pozornost Číny… Je to působivý potenciál,”
řekl Wormuth.

Typhon vypouští dva typy střel: řízenou střelu Tomahawk s
odhadovaným dosahem více než 1600 km a víceúčelovou stíhačku
Standard Missile-6 s dosahem až 370 km.

Pro cvičení na Filipínách byl raketomet letecky přepraven od 1.
vícedoménového úkolového uskupení na společné základně Lewis-
McChord ve Washingtonu.

Na začátku srpna vedl generálporučík Kazuo Sakai, náčelník štábu
japonského velitelství pozemních složek SDF, tým na návštěvu
Lewis-McChorda, což bylo považováno za položení základů pro
podobné nasazení v Japonsku.
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https://asia.nikkei.com/Politics/International-relations/Indo-Pacific/U.S.-wants-to-deploy-midrange-missile-launcher-to-Japan-via-drills?ref=biztoc.com

